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ΠΡΟΣ 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 

Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής  
κ.  Δημήτριου Βουρδάνου 
Χαϊνά 93, 34 100 Χαλκίδα  

2. Γενική Διεύθυνση Περ/κής 
Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής  
Γραφείο Γενικού Διευθυντή  
κ. Σταύρου Τσελά  
Πλ. Ελευθερίας 1, 35100 
Λαμία 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
1. ΚΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  
Βενιζέλου 64 τ.κ. 546 31 Θεσ/κη 
2. Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
Έδρες τους 

 
 
 

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, σας υποβάλλουμε τις προτάσεις του 
Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. επί του Σχεδίου του 
Καλλιεργητικού Πλάνου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.   

Οι προτάσεις συντάχθηκαν από Ομάδα Εργασίας (ΟΕ) του Παρ/τος 
αποτελούμενη από τους κ.κ. Ν. Βάγια - μέλος της Δ.Ε. του Παρ/τος και συντονιστή 
της ΟΕ, Χ. Διαμαντή - Πρόεδρο του Συλλόγου Επαγγελματιών Γεωπόνων Εύβοιας 
/Βοιωτίας, Γ. Κυρίτση - ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, Κ. Μπαγινέτα – Δ/νση Αγροτικών 
Υποθέσεων Στερεάς Ελλάδας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας Στερεάς 
Ελλάδας και Β. Μπουρνάκα γεωπόνο και συζητήθηκαν και εγκρίθηκαν στην 3η /07- 
03-2014 απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής (Δ.Ε.) του Παρ/τος. 

Μετά από εξέταση του παραδοτέου της Β΄ φάσης του Τεχνικού Συμβούλου για τη 
σύνταξη καλλιεργητικού πλάνου της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (σχέδιο) θέλουμε 
ως γενικές παρατηρήσεις να επισημάνουμε τα ακόλουθα: 

 

• Το καλλιεργητικό πλάνο αποτελεί σημαντικό εργαλείο για την Περιφέρεια τόσο 
για την λήψη αποφάσεων όσο και για το σχεδιασμό αναπτυξιακής πολιτικής 
στο γεωργικό τομέα της Περιφέρειας. 

 

• Το καλλιεργητικό πλάνο στηρίχθηκε στη διοικητική διαίρεση της Περιφέρειας. 
Η έλλειψη τόσο των γεωπληροφοριών όσο και των αγροκλιματικών στοιχείων 
στερούν το καλλιεργητικό πλάνο από τη σύνδεσή του με την αγρονομική 
διαίρεση της Περιφέρειας. Το γεγονός αυτό αποτελεί αδύναμο κρίκο στη λήψη 
αποφάσεων από την Περιφέρεια για τη δημιουργία ζωνών καλλιέργειας που 
θα εκμεταλλεύονται τα αγρονομικά χαρακτηριστικά των περιοχών. 
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Στη συνέχεια παρατίθενται ειδικές παρατηρήσεις επί του σχεδίου κειμένου της 
Περιφέρειας. 

 

i. Δε υπάρχει μέχρι σήμερα απόφαση του Υπ.Α.Α.&Τ. για το μοντέλο 
περιφερειοποίησης που θα ακολουθηθεί και θα επηρεάσει τη λήψη των 
αποφάσεων της Περιφέρειας στο καλλιεργητικό πλάνο.  

 

ii. Η ενίσχυση της "ποιότητας της παραγωγής" είναι διαφορετικό αντικείμενο από 
τις δράσεις "δημιουργίας δικτύων ανταλλαγής τεχνογνωσίας" και "το σύστημα 
παροχής γεωργικών συμβουλών" που αποτελούν οριζόντια μέτρα. 

 

iii. To "σύστημα παροχής γεωργικών συμβουλών" δεν υποκαθιστά το σύστημα 
γεωργικών εφαρμογών, καθώς οι γεωργικές συμβουλές δεν αποτελούν 
οργανωμένη υπηρεσιακή δομή με στόχο την ενημέρωση του αγροτικού 
πληθυσμού και δεν έχει την αναγκαία επιστημονική στήριξη εξειδικευμένων 
δομών (Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, Έγγειες Βελτιώσεις, 
Ινστιτούτα κλπ.).   

 

iv. Η βελτίωση γενετικού υλικού ζώων που προτείνεται στο πλαίσιο της 
Περιφέρειας αποτελεί διαδικασία με υψηλές απαιτήσεις τόσο σε επιστημονικό 
προσωπικό και τεχνογνωσία όσο και σε οικονομικούς πόρους και 
εγκαταστάσεις. Η στενή συνεργασία με τα ερευνητικά κέντρα της χώρας θα 
μπορούσε να επιτύχει τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα. 

 

v. Προτείνεται η καθετοποίηση της παραγωγής γάλακτος μέσω μικρών 
τυροκομείων. Κατά την άποψή μας η συγκεκριμένη πρόταση πρέπει να 
αντιμετωπισθεί με φειδώ, γιατί αποτελεί εξατομικευμένη επιλογή με 
οικονομικές επιπτώσεις τόσο στην κτηνοτροφική εκμετάλλευση όσο και στο 
σύνολο της εγκατεστημένης δυναμικότητας τυροκομείων στην Περιφέρεια. 

 

vi. Η ενθάρρυνση επενδυτικών πρωτοβουλιών για τεχνολογικό εκσυγχρονισμό 
των εκμεταλλεύσεων εκτροφής ορνίθων για παραγωγή πιστοποιημένων 
προϊόντων ως βιολογικά και ειδικών πτηνοτροφικών εκτροφών (εφαρμογή 
κοινοτικών κανονισμών) αποτελεί το ένα μέρος της παραγωγής προϊόντων 
ποιότητας. Η συμπλήρωση της εκτροφής ορνίθων με πρότυπα πέραν των 
ανωτέρω, θα συμβάλει στην διαφοροποίηση των προϊόντων με τη διεύρυνση 
της ποικιλίας και κατά συνέπεια την ικανοποίηση των συνεχώς 
μεταβαλλόμενων αναγκών της κατανάλωσης. 

 

vii. Πρέπει να δοθεί έμφαση στον χωροταξικό σχεδιασμό κυρίως των 
κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων ώστε να αποφευχθούν προβλήματα με τις 
περιβαλλοντικές απαιτήσεις της νομοθεσίας και την αντίδραση των τοπικών 
κοινωνιών. 

 

viii. Επισημαίνεται η ανάγκη ανάδειξης της χρήσης των ενσιρωμένων ζωοτροφών 
που συγκεντρώνουν σημαντικά πλεονεκτήματα για την κτηνοτροφία. 

 

ix. Εκτιμούμε ότι θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμο και λειτουργικό για τη λήψη 
αποφάσεων από τους αρμόδιους της Περιφέρειας η αξιολογική ιεράρχηση 
των καλλιεργειών/εκτροφών που προτείνονται από τους μελετητές. 
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Συμπερασματικά το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
εκτιμά ότι το παραδοτέο της Β' φάσης του Τεχνικού Συμβούλου για τη σύνταξη 
καλλιεργητικού πλάνου της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (σχέδιο) αποτελεί ένα 
θετικό/αναπτυξιακό και τεχνοκρατικό κείμενο που μπορεί με κατάλληλες στοχευμένες 
εξειδικεύσεις να αποτελέσει το πλάνο ανάπτυξης της Περιφέρειας.  

 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 
Για τη Δ.Ε. 
Ο Πρόεδρος 

 
 
 

Σταύρος Ζαννόπουλος 
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